



路过看到落水者,他们想到的都是“救人”

## 眼看四轮车往下沉,村民跳进河里施救

众人合力,将车里3人全部救起,其中一名被救者是初三学生

3月30日,盐城市阜宁县经济开发区境内,一辆载客的电动四轮车落水,三位好心村民跳水将车中3人救起。

当天早上7点30分左右,盐城阜宁县开发区光明居委会的路巧驾驶一辆白色的电动四轮车,载着两名乘客往县城方向。在距离陈舍桥东大约200米处掉转车头,因路巧驾驶不慎,电动四轮车滑下河坡,翻滚后一头栽入10多米宽、3米多深的胜利河,迅速往下沉。

“快来人呀,车子翻下河了,赶快救人哟!”暂住在船上的陈舍居委会5组村民朱翠萍见此情景,连忙大声叫喊,其丈夫宋正科一边掏出手机打110报警,一边向事发地跑去。到现场后,宋正科脱掉外套扔在河边,一头跳进河里。同时,同组村民王宜军和一位路过的面包车年轻驾驶员,也毫不犹豫地跳进冰凉的水中。

宋正科和面包车驾驶员合力将路巧从打开的前车门里拽出来,一起拖到岸上。见后车门关死,王宜军就用脚踹破车后玻璃,双手拉掉残破的玻璃,右手还被划开了一道长长的血口子,将坐在后面的乘客一把抓住拖出来,

送到岸边。“快点,车后面还有一个人呢。”从被救的人口中得知还有人,王宜军立刻游了回去,用脚在车内来回扫动,很快就扫到了车内的另外一个人,将其腿部抓住拖了出来。

由于落水的时间较长,最后被救出的人脸部紫黑,没有了呼吸,王宜军就地抠其咽喉,让他吐出腹中的凉水。不久落水者有了呼吸。在岸上众人的帮助下,被送上110警车,送到县人民医院救治,目前情况正常。

记者了解到,被救的司机路巧,家住光明居委会5组,腿脚有些不便,平时靠开电动四轮车挣钱贴补家用,上午在路边分别拉到了乘客蒯训往和刘雪峰。据介绍,蒯训往今年55岁,患有疾病,打算坐乘路巧的车到204国道边,再坐车去苏州治病。而最后被救出的刘雪峰只有16岁,是阜宁县实验初中的一名初三学生。

从附近村民口中得知,救人的宋正科、王宜军都已50多岁,是当地的农民,平时爱帮助别人。另一位救人的面包车驾驶员家是阜城镇合利社区的,救完人后,他就开着车子走了。后经多方打听此年



老人感谢王宜军(左)救了他的孙子刘雪峰 通讯员 供图

轻人叫顾红兵,今年35岁,家住北汛村2组,因有事经过事发地,见车子栽进河里,就跳进水中救人。

3月31日下午,落水的刘雪峰的爷爷专程赶到王宜军家,向他当面表示感谢。

“事发地离我居住的地方只有百十米远,要是人淹没了,我不救,心里也不会原谅自己呀。”面对记者采访,宋正科直率地说。

刘猛 姜振军

坚守30年的约定

## 11名战友共认爹娘 年年清明都来“看望”他

“骑华,我们来看望你了,30年了,我们一直惦记着你。”3月30日上午,盐城市射阳县新坍镇11名战友,相约来到射阳县革命烈士陵园,祭扫、缅怀与他们同日入伍,同日赴战场,却英勇献身的战友唐骑华革命烈士。这是战友们的约定,30年来一直坚守不变。

唐骑华是射阳县新坍镇人。1982年底,10多名新坍籍战友同一天到徐州入伍,被分在同一个团,表现优异的唐骑华还升为副班长。1984年7月17日,部队开赴云南边境对越自卫反击战前线。1985年2月11日,唐骑华为了掩护战友,不幸中弹牺牲,时年20岁。

噩耗传回家乡,唐骑华的亲人

痛彻心扉。可深明大义的烈士父亲唐维仪不但没有向政府提任何要求,还将各级政府发给他的抚恤金、慰问金捐给了希望工程。新坍籍战友退伍回乡后,相约来到唐骑华的老家,一同跪认烈士的父母为“爹娘”,老人也认他们为“儿”。此后每一年,他们都来看看老两口,没事的时候也会打个电话嘘寒问暖。

30年过去,昔日年轻的战友们都已50多岁,有的已经成了爷爷辈。11名战友有的务农,有的经商,有的在机关工作,然而,每年在春节期间定期去烈士陵园“看望”牺牲的战友,从来没有间断过。

陈冬平 姜振军

当初行窃盗得5000多现金

## 小伙潜逃6年 不敢与恋爱对象结婚

2008年3月,云南籍男子黄某在海门市撬门行窃,盗得现金5000多元,被警方上网追逃。6年来,黄某改名换姓在常州打工,并与当地一名女子恋爱,但他始终不敢与其领证结婚。因形迹可疑,今年3月,黄某在被常州警方盘查时暴露身份。因涉嫌盗窃罪,昨日,海门警方将其押回执行刑拘。

据了解,黄某今年26岁,2006年曾因盗窃罪被苏州法院判刑两年三个月。2008年3月刑满释放后,在海门寻找工作期间,黄某遇到两名老乡。受老乡鼓动,黄某等3人在白天窜至海门城区一个小区,撬门入室窃得现金5000多元。作案后,心虚的黄某在拿到赃款后迅速逃到常州,两名老乡在海门被警方抓获后判刑。根据两人交代,警方抓捕黄

某但未果,后来将其上网追逃。

逃脱抓捕的黄某,在连续躲藏了数日后,找到一家加工铝合金门窗的小企业,改名换姓开始打工。因外表忠厚老实,且能吃苦耐劳,2013年上半年,黄某赢得了当地一名姑娘的好感,双方谈起恋爱。今年春节后,两人到了谈婚论嫁的阶段,可一提到领证结婚,黄某却满腹心事,变得吞吞吐吐,令女友和家人百思不解。两人原定3月上旬结婚,但婚期一拖再拖。

3月下旬,常州警方在辖区清查外来务工人员过程中,发现黄某形迹可疑,最终经技术比对,确认其系海门警方上网通缉的盗窃犯罪嫌疑人。昨日,黄某被海门警方押回执行刑拘。

陈莹 沈晓雷 陆遥

## 他将落水老人救上岸 上班时还惦记着对方安危

救人者是市委机关干部,还是个热心肠的“练家子”

3月20日清晨,一位年过60岁老太迷路,失足掉进徐州市区铜牛附近的古黄河中。一位30多岁男子路过发现,将她救起,警察来后,男子将老太抬上救护车之后离开现场。这位热心男子是谁?老太家人四处寻找,得知他是徐州市组织部的一名干部,名叫崔鹏。昨天,现代快报记者采访中获悉,崔鹏不仅多次热心救人,还自幼习武是个“练家子”。

刘清香 杨旭东



崔鹏看望落水老人 通讯员 任中华 摄

上班途中,救起落水老太

崔鹏,今年37岁。他向记者回忆说,3月20日上午8点左右,他送女儿上学之后,沿着古黄河河堤步行来到铜牛广场附近,看到河堤护栏外的河面上漂着一件衣服,心里顿时一紧,他快步走到跟前,确认河面上确实是个老人,“她戴着帽子,只有面部露在水面上,被帽子盖了半边脸。她所在位置就在河边护栏下方。”之后,崔鹏伸手碰了一下落水老人的手,“发现她的手还在轻微地抖动,人还活着”。

崔鹏的右腿跨过护栏,左腿别在护栏上,双手抓住老人的双手,用力往上提。碰巧有一对男女在散步,上前帮忙。三人合作将河中的老人给提了上来。老人被抬到岸边的时候,尚有脉搏,但身体冰冷,崔鹏一边给老人搓手一边报

警。不一会儿,救护车赶到现场,崔鹏和另外两位热心人将老人抬上救护车,随后去赶班车上班。

落水老人女儿孙女士告诉记者,老人家住沛县魏庙镇,3月19日一早从沛县坐车到市区,准备看望在市里工作的儿子。没想到到当晚,都没有见到老人前来。她发动亲戚,在沛县和徐州市区找了整整一天一夜,20日一早就报了警。老人被送到了徐州市三院急救,抢救了四五个小时。医生表示,老人患有脑梗塞,落水可能是由于老人突然发病。

回到家,女儿给他敬了个礼

救人后那天上班,崔鹏一直惦记着老人是否被抢救过来,中午休息的时候,忍不住发了条微信:“举手之劳!收获不小!祝老人家早日康复!心里老激动啦!”

崔鹏的同事徐玲看到这条微

信后,好奇地询问发生了什么事,崔鹏这才一股脑说了早上救人的经过。徐玲当时也很激动,立刻诉单位其他同事,有人联系到了徐州市三院,反馈回来的消息是,老人已经脱险了。当天晚上回到家,崔鹏和女儿说起此事,正上小学的女儿立刻给他敬了少先队礼,“爸爸太厉害了”。

实际上,在老人被送到医院后,警方很快就找到了老人的女儿孙女士,孙女士很想联系上热心救人的男子。最终确认救人者就是崔鹏,徐州市委组织部干部二处的一名主任科员。

崔鹏自幼习武,曾练少林拳、西洋拳等外家拳,最近几年有时间就打打太极,身体素质过人,可谓一个“练家子”。崔鹏有着过人的身体素质,又是个热心肠,常常路见不平拔刀相助。

这些节电常识,你可能还不知道

## 电脑主机插头不拔 一年耗掉42度电

昨天上午,扬州供电公司“智慧苏电,幸福民生”优质服务主题活动启动。现代快报记者从现场了解到,如果您每天出门后,家中电视、电脑、空调、洗衣机等家用电器插座没拔下,都可能在偷偷地耗着您的电量。以电脑主机为例,未使用节电插座的情况下,即便一年365天不使用电脑,只要插头未拔下,仅此全年依然会耗电42度。

“在关闭家电开关时,只要电源插头还插在电源上,家电的一次线圈还会在电路上耗电。”扬州供电公司营销部党总支书记曹斯明告诉记者。供电公司还提供了一组数据,让人很是吃惊:比如电视机没开,但插座没拔还在通电的情

况,如果待机功率0.81瓦,即便全年不使用,还会耗电7度,以每度电平均0.5283元计算,一年就浪费3.7元;如果洗衣机的待机功率在2瓦,即便全年不使用,还会耗电17.5度,以每度电平均0.5283元计算,一年就浪费9.2元;如果空调的待机功率在2.17瓦,即便全年不使用,还会耗电19度,以每度电平均0.5283元计算,一年就浪费10元;如果电脑主机的待机功率在4.8瓦,即便全年不使用,还会耗电42度,以每度电平均0.5283元计算,一年就浪费22元。

为此,供电部门提醒广大居民,请给家电装上一个节电插座,或者电器不用时,随时拔下插头,节约用电从一点一滴做起。韩秋 通讯员 蒋辉